

小区改造后 小房何时能通上电

供电部门:需上报用户信息 入网后逐批安装

本报讯(首席记者 杜慧 实习生 张铭涵)“前不久,我们小区改造施工结束了,环境面貌得到了大提升。可不知为何,小区路灯不亮,小房新安装了电表箱,却没安装电表,这是怎么回事呢?”前两天,家住桥西区平安小区南区的居民来电,盼望小区的路灯和小房能尽早通上电。

平安小区南区位于汇通路上,是一片多层住宅区。7月22日上午,记者来到该小区,看到小区主干道两侧、楼宇前都安装有路灯,个别路灯灯杆底座上还压着大石头。“压着石头是为了防止灯杆倾斜,这些路灯都是以前就有的。你瞧,那边楼宇前的园艺路灯则是新安装的。路灯安装后就调试期亮过,此后所有的路灯就再也没亮过。”正在路灯下纳凉聊天的贾师傅告诉记者,这是个老小区,建成有30多年,今年纳入了老旧小区改造,大伙儿都特别高兴。

“你瞧,房子粉刷了,路面平整了。为了减少‘飞线充电’现象,还给每家每户的小房安装了电表箱,以后我们就能直接在楼下给电动车充电了,既方便又安全。”贾师傅指着那一排排小房上新装电表箱欣喜之余,却面露愁容。“这些电表箱装了有段时间了,可一直没装电表,我们也没法用呀?”

另一位市民说,他们猜测小房电表箱的问题与路灯不亮有关。

据悉,就小区路灯不亮的事情,一些居民曾向辖区居委会反映过,得到的答复是:今年老旧小区改造施工方在进行雨污分流时,将路灯原有的线路进行了改动。后来,市城市照明管护中心监测到小区里的

路灯设施被损坏后,便会同辖区居委会、施工方以及施工队一起召开了技术交底现场会,督促施工单位按照规范对路灯设施进行恢复施工。

“大约一个月前,施工单位通知我们说整改完毕,我们到现场进行了验收。按照国家相关技术标准要求,电缆埋深要在80厘米,接地电阻要降到40欧以下,同时路灯重新安装完毕重新施工还要做集中地笼,打好地接,达到安全标准才能亮灯。”市城市照明管护中心裕华所相关负责人曾答复记者说,然而,他们在验收时发现未达到要求的技术指标,存在安全隐患,不具备亮灯条件。

7月25日,记者从辖区街道办事处获悉,小区路灯不亮与小房电表箱没安电表的原因不同。针对平安小区南区路灯不亮的问题,“桥西区住建局已经召开了协调会,同监理单位、施工单位、办事处、社区等共同协商,拿出了有效的解决方案,相信小区路灯问题马上就解决了。”该街道办事处工作人员说,至于小房电表箱通电事宜,建议咨询供电部门。

当天,记者联系到了国家电网石家庄分公司,一位工作人员查询后答复说,按照流程,需要小区物业或街道办、居委会上报用户信息,供电部门核实准确无误上网录入信息后,会逐批安装电表。“明天我们入北区安装电表,目前尚未收到南区用户资料。”工作人员说。随后,记者将这一情况反馈给辖区街道办事处,对方表示物业正在收集用户信息,收齐后会对接供电部门。

明珠花苑志愿服务队 不辞辛劳服务社区

本报讯(首席记者 杜慧 实习生 朱一凡)“走,来任务啦!咱们小区门口集合……”7月25日一早,54岁的老大哥宋会林在明珠花苑志愿服务队微信群里一招呼,队员朱明、赵辉等积极报名响应。原来,他们都是新华区赵佐路街道明珠花苑志愿服务队的志愿者,只要社区有需要,他们就不辞辛劳,有钱出钱,有力出力,为社区的和谐美好贡献着一份力量。

当天,他们的工作任务就是到小区门口规范非机动车有序摆放、维护核酸检测秩序。别看一个个都是大男人,可干起活来,也是一板一眼。“师傅,这里是非机动车停放区域,请把电动车停到这里,不要占盲道……”看到有人乱停乱放,退伍军人赵辉上前劝说。对方不好意思地笑了笑,然后按照要求停好了电动车。

明珠花苑小区紧邻的颐宏路,是新华区今年打造的精品小街巷之一。“你瞧,我们小区周边环境变好了,大家的文明素质是不是也要跟着提升?咱们要规范停车,文明礼让。”赵辉笑呵呵地说。

说话间,作为志愿服务队骨干的朱明也没闲着。小区门口西侧有一个核酸检测点,他规范摆放路旁的电动车时,发现一位老师傅扫码填写信息时总眯着眼,手里拿着身份证却面露愁容。“师傅,我帮您弄吧!”朱明猜测老人花眼看不清,便主动上前帮忙。

“他们都是服务队的骨干,多数还都是退役军人,始终保持退役不退色的本质,哪里有需要就冲到哪里。”南红雷是明珠花苑志愿服务队队长,

也是一名退役军人,他告诉记者,他们这支服务队是在2020年疫情期间应运而生的,现有成员270多人。

“最初我们组建的是爱心志愿服务车队,为特殊人群服务,后来不断拓宽服务内容,发展成明珠花苑志愿服务队,现在又增加了应急防汛队等,这段时间挺忙的,尤其是下雨天,别人往家跑,我们往外跑,帮着疏通下水道、清扫小区积水,虽然辛苦点儿,大家干得都挺带劲儿的。”这位被社区居民亲切地称为“南队”的中年男子,在2021年河南特大水灾期间,募集了150万元的物资,带领明珠花苑志愿服务队第一时间送到河南人民手中,同时也参与了河北慈善联合基金会组建的救援队,奔赴一线救援,被授予“援豫勇士”荣誉称号。

“大家不图名,不图利,就是希望尽自己所能为社会做点力所能及的事情。”南红雷说,志愿服务队中有不少优秀的志愿者,如54岁的宋会林参加社区志愿服务两年多,在石家庄疫情期间担任社区疫情防控志愿者小组负责人,在电动车集中上牌期间,连续服务45天无休,一蹲就是四五个小时,从不喊累。还有被称为“小铁人”的付杉,刚做完手术第三天,她就主动到社区帮忙清理楼道杂物;还有参加志愿活动中永远是第一个到,最后一个离开的朱明……

“他们用爱温润人心,聚集力量,让我们的家园变得越来越友爱,越来越和谐。”明珠花苑社区书记杨国栋欢迎更多的居民加入明珠花苑志愿服务队,大家一起动手,共建共享美丽的明珠花苑。

柳林铺社区党史馆开馆



■社区居民参观柳林铺党史馆。本报记者 张海强 摄

本报讯(首席记者 杜慧)“这个党史馆真不错,有五大展区,让我们可以更直观地学党史,更好地为民服务。”7月25日,在长安区柳林铺社区党史馆,党员刘健饶饶有兴致地从一楼参观到三楼,感慨不已。

柳林铺社区党史馆位于柳林南路,是一个独立临街小楼,三层高,今年6月整体建成。日前,在桃园镇的大力支持和指导下,柳林铺社区精心打造了主题为“不忘初心牢记使命 红色地标述说新中国从这里走来”的展览,面积约2000平方米,包括东方破晓、星火燎原、中流砥柱、夺取胜利、新中国的诞生等五个篇章。通过五大红色地标,运用展板、声光电多媒体技术,油画、红色观影厅等多种陈展形式,回顾了中国共产党的光辉历程,诠释了中国共产党人的初心使命。

当天,在讲解员的带领下,社区党员、居民一起参观了党史馆,一边认真聆听讲解,一边驻足观看。“党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们要使社区党员干部及群众接受深刻的党史教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。”柳林铺社区负责人表示,此次展览免费对市民开放,想参观可提前预约。

“边牧”咬伤“阿拉斯加” 边牧犬主人该赔偿吗

□本报记者 方小北

李女士咨询:我2016年养了一只阿拉斯加犬,名叫“大胖”。每晚下班后,我和丈夫都会第一时间带着“大胖”去附近的公园散步。2022年4月12日晚,在公园遛狗过程中,一条边牧犬突然从旁边的草丛中窜出,袭击了“大胖”,毫无防备的“大胖”当场被咬伤。我和丈夫立即报警,并带着“大胖”前往宠物医院治疗。经检查,“大胖”下巴处有贯穿伤,眼角处也有较深的伤口,治疗先后花费2040元。边牧犬的主人小苏承认他的狗咬伤了“大胖”,但不愿意承担医疗费。请问,我可以起诉要求其承担医疗费和精神损失费吗?

法律帮办孙莉律师认为:《民法典》第一千二百四十五条规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任;但是,能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。小苏饲养的犬只咬伤了李女士饲养的犬只,应当承担侵权责任,李女士夫妇为治疗受伤犬只支付的医疗费应由小苏赔偿。至于李女士夫妇提出的精神损害赔偿,根据《民法典》第一千一百八十三条第二款规定,因故意或者重大过失侵害自然人具有人身意义的特定物造成严重精神损害的,被侵权人有权请求精神损害赔偿。本案中,如李女士无法证明小苏的侵权行为造成其严重精神损害,法院一般不予支持。

法律帮办孙莉律师提醒:城市居民家中饲养宠物比较普遍,宠物给人们带来了许多情绪价值和精神慰藉,但是,即便经过驯化,其本身还是有一定的危险性、攻击性。饲养人对此不应忽视,一定要严格遵守法律法规和社会公德,对自己的宠物尽到看护、管理责任,避免类似事故的再次发生。

法律帮办孙莉律师咨询电话:13582333055。

法律帮办

石家庄市司法局
石家庄市普法办 联合主办
燕赵晚报